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1 Navodilo

Na kvantni piki oblike kvadrata na povrsini polprevodnika se nahaja elektron. Kvantno
piko predstavimo z neskonéno potencialno jamo oblike kvadrata. Kako se spremenita
energiji stanj, ki ustrezata prvi vzbujeni energiji, ko vklopimo potencial oblike
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V izbrani bazi B = {|1,2),2,1)} lahko zapisemo matriko operatorja Hy kot:
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3 Operator potenciala V v izbrani bazi B

Kot je zapisano v navodilu naloge ima potencial obliko:

Ve =4 (r3) (1-3).

Figure 1: graf potenciala za A =1, a = 3 na obmocju kvantne pike [0, a] x [0, a]

Do matriénih elementov potenciala 1% pridemo po znani poti:

Vii= (1,2|V]1,2)
Vo = (2,1|V]2,1)
Vie= (1,2|V|2,1)
Vor = (2,1|V]1,2)

To zapiSemo z integrali.

Vii= A (%)2 Jo Jo sin(Z z) sin(Z y) [(z — &) (v — 2)] sin(Z z) sin(Z y) dz dy
Vo= A (%)2 Jo Jo sin(E 2) sin(Zy) [(z — &) (v — 2)] sin(% z) sin(Z y) dz dy
Vio = A(2)° f2[2 sin(E2) sin(Z y) [(2— £) (y— $)] sin(E a) sin(Zy) de dy
Vo= A(2)° f2 [ sin(2 0) sin(Z ) [(2— %) (y— §)]sin(E o) sin(ZEy) de dy

Za izratun zgornih integralov uporabimo Mathematico. Lahko pa upostevamo naslednje
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Tako dobimo matri¢ne elemente za dodani potencial v bazi B = {|1,2),(2,1)}.
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4 Nov Hamiltonjan

Zapisimo nov Hamiltonov operator H=H,+ V, v matriéni obliki:
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kar za preglednejSe ratunanje prevedemo na:
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Ker nas zanimajo energije tega Hamiltonjana, pogledamo kaksne so njegove lastne vred-
nosti.
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Poglejmi si se pripadajoce lastne vektorje zapisane v originalni bazi B = {|1,2),[2,1)}.
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5 Grafi novih lastnih funkcij

Figure 2: graf za yn(z,y)

Figure 3: graf za ya(x, )



Figure 5: vrjetnostna gostota |¢2(z,y)|?



